
17 Δεκεμβρίου 2024

Αγρίνιο: Βραβεύσεις πολυτέκνων οικογενειών 
από την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου

Εκδήλωση για τις πολύτεκνες και υπερπολύτεκνες οικογένειες 
πραγματοποίησε ο Σύλλογος Πολυτέκνων Αγρινίου και 
Περιχώρων την Τρίτη 16 Δεκεμβρίου 2024 στο Αγρίνιο
, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής.

Κατά την εκδήλωση, που τελούσε υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας, βραβεύτηκαν από την Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου οι νέες πολύτεκνες οικογένειες, μέλη του Συλλόγου και οι 
επιτυχόντες μαθητές στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας μας.

Συγκεκριμένα, βραβεύτηκαν με χρηματικά ποσά, 15 αγόρια και κορίτσια 
πολυτέκνων οικογενειών, μελών του Συλλόγου, τα οποία εισήλθαν στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση την φετινή χρονιά. Τους 15 νέους φοιτητές και 
φοιτήτριες βράβευσε και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, με το ποσό των 200 ευρώ ανά φοιτητή.
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Χρηματικά βραβεία έλαβαν 12 υπερπολύτεκνες οικογένειες με 7 παιδιά και 
άνω, 71 πολύτεκνες οικογένειες με 5 και 6 παιδιά, οι οποίες απέκτησαν την 
πολυτεκνική ιδιότητα από το έτος 2000 μέχρι σήμερα και 100 πολύτεκνες 
οικογένειες με 4 παιδιά που απέκτησαν την πολυτεκνική ιδιότητα από το 2020 
μέχρι σήμερα.

Αρχικά, τελέσθηκε η Ακολουθία του Παρακλητικού Κανόνος στην Υπεραγία 
Θεοτόκο, την επονομαζόμενη «Παραμυθία», που αποτελεί μια από τις επτά 
θαυματουργές εικόνες της Κυρίας Θεοτόκου, οι οποίες θησαυρίζονται στην Ιερά 
Μεγίστη Μονή του Βατοπαιδίου, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του Συλλόγου, κ. Δημήτριος Ντάουλας ευχαρίστησε 
τον Πανοσιολογιώτατο Καθηγούμενο, Γέροντα Εφραίμ και τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνό για το ενδιαφέρον που 
επιδεικνύουν σχετικά με τις ανάγκες και τα προβλήματα των πολυτέκνων 
οικογενειών. Ως ενθύμιο τιμής, ευχαριστίας και ευγνωμοσύνης, εκ μέρους του Δ.Σ. 
του Συλλόγου, απένειμε τιμητικές πλακέτες στον Μητροπολίτη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας και στον Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, με 
αισθήματα βαθυτάτου σεβασμού, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε.



“Η Εκκλησία πάντα επιβραβεύει κάθε καλό”
Στη συνέχεια, ο εκπρόσωπος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου και του 
Καθηγουμένου αυτής, Γέροντος Εφραίμ, Ιερομόναχος Γεννάδιος Βατοπαιδινός
μετέφερε τις πατρικές ευχές και την ευλογία του Αγίου Καθηγουμένου, λέγοντας 
μεταξύ άλλων τα εξής: «Η παρουσία μας ως εκπροσώπου του Γέροντος Εφραίμ 
σηματοδοτεί την όλη του πατρική μέριμνα για την σημερινή εκδήλωση και 
αποτελεί για άλλη μία φορά έμπρακτη έκφραση της αγάπης του προς τις 
πολύτεκνες οικογένειες. Η σημερινή βράβευση εκ μέρους της Μονής μας, είναι μία 
ακόμα επιβεβαίωση της ακάματης φροντίδας, της αμέριστης μέριμνας και της 
μεγάλης αγάπης του Γέροντός μας, για τις πολύτεκνες οικογένειες. Πολλές φορές 
έχουμε αναφέρει και αλλού, πως η μέριμνα για την πολύτεκνη οικογένεια πάντοτε 
απασχολούσε τους Βατοπαιδινούς Πατέρες, καθώς τόσο ο ίδιος, ο Γέρων Εφραίμ, 
όσο και οι πνευματικοί μας γεννήτορες και Γέροντές μας, ο Άγιος Ιωσήφ ο 
Ησυχαστής και ο μακαριστός Γέρων Ιωσήφ Βατοπαιδινός, καθώς και πολλοί εκ των 
πατέρων της σημερινής Βατοπαιδινής Αδελφότητος, προέρχονται από πολύτεκνες 
οικογένειες. Τούτη η πραγματικότητα μας δίνει και την δυνατότητα να 
γνωρίζουμε τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει σήμερα μία πολύτεκνη οικογένεια και 
βέβαια να εκφράζουμε παντοιοτρόπως το ενδιαφέρον μας και την υποστήριξή μας 
προς αυτές.

Στην σημερινή εκδήλωση τιμούμε τις υπερπολύτεκνες οικογένειες του Συλλόγου 
Πολυτέκνων Αγρινίου από το έτος 2000 και εντεύθεν, καθώς και τις πολύτεκνες 
οικογένειες με τέσσερα παιδιά που απέκτησαν την ιδιότητα της πολυτεκνίας την 
τελευταία πενταετία και τέλος επιβραβεύουμε τα παιδιά των μελών του Συλλόγου 



που εισήχθησαν φέτος στην τριτοβάθμια εκπαίδευση».
Αναφερόμενος στους λόγους για τους οποίους η Ιερά Μονή τιμά και στηρίζει τις 
πολύτεκνες οικογένειες, υπογράμμισε ότι: «Η Εκκλησία πάντα επιβραβεύει κάθε 
καλό, αγαθό και τίμιο αγώνα. Σήμερα λοιπόν και εμείς επιβραβεύουμε δύο 
πράγματα.

Πρώτον, τον καλό, αγαθό και τίμιο αγώνα των γονέων των πολύτεκνων 
οικογενειών που έδωσαν στα τέκνα τους την δυνατότητα να επιτύχουν στο στόχο 
τους και να σημειώσουν μια προσωπική επιτυχία. Άξιοι αυτοί οι γονείς και τους 
αξίζουν συγχαρητήρια. Όχι μόνο διότι έδωσαν όλα τα εφόδια στα παιδιά τους για 
να επιτύχουν, αλλά και για όσους αγώνες και θυσίες υπέμειναν για να αναθρέψουν 
αυτά τα παιδιά διδάσκοντας τα το τίμιο και το αγαθό που πάντα στέφεται με την 
ευλογία του Θεού.

Δεύτερον, να τιμήσουμε και να βραβεύσουμε τα παιδιά μας για την επιτυχία τους. 
Κάθε επιτυχία είναι όπλο για την συνέχεια της πορείας στο αγαθό, στο τίμιο, στο 
αρμόζον. Αυτά τα παιδιά τιμούμε σήμερα, αυτά που δεν ξέφυγαν από την πορεία 
τους, που δεν διέβαλαν το στόχο τους, που δεν λοξοδρόμησαν στην πορεία τους.

Ολοκληρώνοντας, ο π. Γεννάδιος ανέφερε: «Σε μία εποχή που δοκιμάζεται, 
αμφισβητείται και δυστυχώς πολεμείται ο θεσμός της οικογένειας, και 
προβάλλονται άλλες μορφές που όχι μόνο δεν αποτελούν οικογένεια, αλλά μάλλον 
πλήττουν τον ιερό αυτό θεσμό, η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου Αγίου Όρους, 
έχοντας ανέκαθεν ως ένα από τους σκοπούς της την προσφορά στο Γένος μας, 
τιμά έμπρακτα με όλες της τις δυνάμεις της πολύτεκνες οικογένειες ανά την 
Ελλάδα, ειδικά σήμερα στην ευλογημένη πόλη του Αγρινίου θέλοντας μ’ αυτή την 
πράξη της να δηλώσει εμπράκτως την στήριξης της και να δείξει την απεριόριστη 
αγάπη και συμπαράσταση σ τις πολύτεκνες οικογένειες, της δικές σας οικογένειες. 



Την ώρα που κάποιοι σας ξεχνούν η Εκκλησία, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης σας 
κ. Δαμασκηνός, η Μονή του Βατοπαιδίου και ο Γέροντας μας δεν σας ξεχνούν, 
αλλά συνεχίζουν να σας στηρίζουν γιατί εσείς αποτελείτε το θεμέλιο της 
κοινωνίας μας και την δυναμική για την ύπαρξη μιας καλύτερης κοινωνίας αύριο».

“Ο Γέροντας Εφραίμ έχει μία εκπληκτική 
ευαισθησία στην ψυχή του”
Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
κ. Δαμασκηνός εξέφρασε θερμές ευχαριστίες στον Άγιο Θεό και στον Γέροντα 
Εφραιμ, λέγοντας: «Θέλω να ευχαριστήσω από τα βάθη της καρδιάς μου, 
πρωτίστως τον Άγιο Θεό για αυτήν την πολύ όμορφη και ευλογημένη συμπροσευχή 
και εκδήλωση. Είναι ένα δώρο του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, αφού, όπως 
ειπώθηκε από τους προλαλήσαντες, στα πλαίσια της μεταφοράς της Τιμίας Κάρας 
του και της παρουσίας του Γέροντος Εφραιμ, εδώ στο Αγρίνιο τον περασμένο 
Νοέμβριο, αποφασίστηκε αυτή η εκδήλωση.

Θέλω, αδελφοί μου, εξ ονόματος όλων να ευχαριστήσω από τα βάθη της καρδιάς 
μου τον πολυσέβαστο Άγιο Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής του 
Βατοπαιδίου, Γέροντα Εφραίμ. Τον γνωρίζω από νεανικής ηλικίας και γεύτηκα τον 
προφητικό και χαρισματικό λόγο του στη ζωή μου. Θέλω να τον ευχαριστήσω 
πολύ, γιατί το έργο του και η προσφορά του δεν περιορίστηκαν μόνο εντός των 
τειχών της Ιεράς Μεγίστης Μονής του Βατοπαιδίου, επί των ημερών του οποίου 
έχει συντελεστεί ένα τεράστιο ανακαινιστικό έργο στην Ιερά Μονή. Διασώθηκαν 
τα κτίρια, οι θησαυροί και τα κειμήλια. Δημιουργήθηκαν νέες πτέρυγες, αυξήθηκε 
η Αδελφότητα, αναδείχθηκαν άγιοι. Για πάνω από τρεις δεκαετίες, όμως, 
πραγματοποιεί ένα ζηλευτό φιλανθρωπικό, πολιτιστικό και εκπαιδευτικό έργο ανά 
την ελληνική επικράτεια, αλλά και σε ολόκληρο τον ορθόδοξο κόσμο. Ο Γέροντας 
Εφραίμ έχει μία εκπληκτική ευαισθησία στην ψυχή του, να αφουγκράζεται την 
ανθρώπινη ανάγκη και να θέλει παντοιοτρόπως να την καλύψει. Σας παρακαλώ, 
όλοι μαζί να προσευχόμαστε για την κατ’ άμφω υγεία του».



Στη συνέχεια προσέφερε μια εικόνα του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, στον 
εκπρόσωπο του Γέροντα, τον Ιερομόναχο Γεννάδιο Βατοπαιδινό, λέγοντας:
«Επιτρέψτε μου ως ελάχιστη έκφραση τιμής και σεβασμού να προσφέρω στον π. 
Γεννάδιο, τον αγαπητό μου αδελφό, μια εικόνα του αγίου ενδόξου 
εθνοϊερομάρτυρος Κοσμά του Αιτωλού, του Ισαποστόλου, του φωτιστού των 
σκλαβωμένων Ελλήνων ραγιάδων, που με τον προφητικό του λόγο εμπνέει ακόμη 
και σήμερα όλους μας. Σας ευχαριστώ π. Γεννάδιε και σας παρακαλώ να 
μεταφέρετε στον Άγιο Καθηγούμενο τον βαθύτατο σεβασμό και την υιική αγάπη 
που τρέφουμε όλοι στο πρόσωπό του».

“Είστε η ελπίδα της κοινωνίας και το καύχημα 
της εκκλησίας”
Κατόπιν, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τον Πρόεδρο κ. Δημήτρη Ντάουλα
και όλα τα μέλη του Δ. Σ. του Συλλόγου Πολυτέκνων Αγρινίου και Περιχώρων για 
την άψογη συνεργασία για την πραγματοποίηση αυτής της εκδήλωσης και 
απευθυνόμενος στους πολυτέκνους, που κατέκλυσαν τον Ιερό Ναό, ανέφερε: 
«Αγαπητοί αδελφοί, θέλω να σας πω έναν και μόνο λόγο. Είστε η ελπίδα της 
κοινωνίας και το καύχημα της εκκλησίας. Σας καμαρώνουμε και ταυτόχρονα 
προσευχόμαστε για εσάς. Υποκλινόμαστε στον καθημερινό σας αγώνα, στον αγώνα 
που δίνετε για να συντηρήσετε και να κρατήσετε ενωμένη την οικογένειά σας, να 
μεγαλώσετε και να αναθρέψετε «εν παιδεία και νουθεσία Κυρίου» τα παιδιά σας.

Θέλω να σας παρακαλέσω. Κρατήστε την δύναμή της πίστης σας. Διατηρήστε 
άσβεστη την φλόγα της ελπίδας στο Θεό. Μην αποκάμετε. Μην παρασυρθείτε από 
το κοσμικό ρεύμα που θέλει να καταργήσει κάθε έννοια και αξία ιερού θεσμού, 



όπως η οικογένεια. Εσείς καθημερινά, όχι μονάχα συντηρείτε το θεμέλιο της 
ελληνικής κοινωνίας, αλλά βάζετε το δικό σας λιθαράκι, έτσι ώστε το οικοδόμημα 
της ελληνορθόδοξης πατρίδας μας να παραμένει πάντοτε δυνατό, σταθερό και 
αρραγές.

Αγαπάμε πολύ όλα τα μέλη των οικογενειών σας. Προσευχόμαστε για όλους εσάς. 
Τα παιδιά σας είναι το μέλλον της πατρίδος μας. Θα κάνουμε ό,τι μπορούμε για να 
σας συμπαρασταθούμε. Συγχωρέστε μας, αν δεν μπορούμε να κάνουμε όσα πρέπει 
και όσα σας αξίζουν. Όμως κάθε χρόνο, σας υπόσχομαι, ότι θα αυξάνουμε αυτήν 
την προσπάθεια, έτσι ώστε να είμαστε ταπεινοί συμπαραστάτες στο δικό σας 
αξιοθαύμαστο έργο.

Η τοπική μας Εκκλησία θα προσφέρει σήμερα το ελάχιστο, 15 οικονομικές 
ενισχύσεις σε 15 παιδιά πολύτεκνων οικογενειών. Σας εύχομαι καλά και 
ευλογημένα Χριστούγεννα. Να έχετε την ευλογία του Θεού, την χάρη της 
Παναγίας της Παραμυθίας και την εγκάρδια ευχή και την δική μου και του 
Γέροντος Εφραίμ στη ζωή σας».



Πατήστε ΕΔΩ για φωτογραφικό υλικό 
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